



院校连线

2022年第九期“丝路华教·云享育通” 菲律宾华校校长(管理人员)线上研修班落幕

日前,由福建省人民政府侨务办公室、福建省海外联谊会主办,厦门大学承办,厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院、菲律宾华教中心、福建省海外华文教育发展中心协办的2022年第九期“丝路华教·云享育通”菲律宾华校校长(管理人员)线上研修班在厦门大学圆满落幕。结营仪式以研修视频回顾为开端,全体与会人员一同重温多元的讲座内容,聆听同研共学的故事,分享华教道路上的累累硕果。

厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院院长陈志伟在结营致辞中指出,后疫情时代教育与教学模式的变革对海外华文教育工作提出了更高的要求,此次线上研修着

力构建一个双向交流合作平台,共享一场双赢的知识盛宴,探索未来华教发展的无限可能。今后,厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院将秉承华文教育信念,承续厦门大学优良传统,推动中外文化教育领域更广泛的交流合作,继续搭“桥”,助力中华文化的海外传播。

菲律宾侨中学院(总校)副主席蔡艺术博士代表学员发言,她以一句“相隔遥远却近在咫尺”点出了此次“云上”研修带给她的切身感受。她在发言中表达了对此次活动的举办、承办及协办单位全体人员的由衷感谢,并期望在疫情过后,能够与此次研修的菲律宾华校同仁在厦门大学共聚一堂,畅谈心声、共话未

来。此次研修是专门面向菲律宾华校管理人员开展的线上培训,也是华校在疫情期间转变教育形式的一次有益尝试和探索。培训为期18天,来自菲律宾29所学校的50余名华校校长(管理人员)参加。菲律宾华文教育120多年的发展与厦门大学新百年征程交相辉映,学员们共处一个云端,在知识更迭中享受着“永葆青春”的秘诀。从最年轻的23岁新生代,到85岁仍放不下华教事业的老前辈,面对着疫情期间教学的新挑战,每一个人都抱着好学的精神,努力在自己的领域充实自己。

(厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院 供稿)

我的第二故乡厦门

华文之声

我来自老挝,和中文的缘分来自于电视里的一则广告。广告里的女孩说了一句“我爱你”,当时觉得特别好听,上网一查,才明白了这句话的意思。那一刻,我感受到了中文的浪漫,也对这门语言有了兴趣。

读高中时,我开始参加中文补习班。刚开始,我觉得中文发音比较难,学了一段时间发现,相比发音,写汉字更难。但通过不断努力,这些困难都被我克服了。学习中文一年后,我通过了汉语水平考试(HSK)四级,也定下了高中毕业后到中国留学的目标,这也是我和家人的梦想。

我选择到厦门大学留学,有两个原因。一是我对中国文化很感兴趣。在中国学习,可以亲身体验中国文化,体验中国民众的生活,这是通过书本无法实现的;二是我喜欢中国菜。虽然在老挝也有一些中餐馆,我也曾经吃过火锅,十分美味,但到了中国才知道,真正地道的火锅是什么样的。

2019年9月10日是个难忘的日子,我终于如愿以偿,站在了厦门大学翔安校区的土地上。在这里,我不仅能继续学习中文,还能见到来自世界各地的同学,感受文化的碰撞;在这里,宁静宽敞的图书馆有丰富的藏书,我徜徉在书的海洋中,汲取知识,看世间悲欢离合;在这里,老师们都很有经验,很有耐心,让我体会到学习的快乐。

厦门也很美,我可以在海边看日出日落,听海浪的声音,也可以在公园看老人打太极拳,听鸟鸣声。

作为一名留学生,我从一开始对新环境感到陌生,到现在把厦门看成了我的第二故乡,一路走来,感慨良多。美丽的校园风景、耐心讲解的老师、活泼开朗的保洁阿姨、可爱有趣的同学……点点滴滴,都让我感到美好而温暖。

我爱第二故乡厦门!

(采文 来源:人民日报海外版)



马来西亚亚庇中华学校历史馆成立

据中国侨网报道 近日,马来西亚亚庇中华学校历史馆成立。亚庇中华工商总会会长雷远生表示,该会非常注重下属学校的文化建设与历史的保存。“因为这是彰显本会历年办学历程的最佳表现方式,

展现出学校建校至今的历史底蕴。”中华学校董事长周惠卿表示,学校历史馆的成立,不仅展出如校史、办学理念 and 方针等方面,也能够培养学生饮水思源的美好品德。

暨南大学台港澳青年宁夏暑期研习营开启

据中新网报道 7月12日,由宁夏港澳台办联合暨南大学组织的“塞上行·两岸情——暨南大学台港澳青年宁夏暑期研习营”活动在银川正式启幕,二十多名台港澳青年学子将在宁夏开展为期一周的参访交流。

台湾青年张础云说,这是她第一次来宁夏,她对大陆的脱贫攻坚和宁夏的历史古迹很感兴趣,也想领略沙漠景观。

宁夏港澳台办副主任王阳表示,年轻人的互访是两岸交流的关键,对于青年学子的发展也有着重要的意义。此次活动以青年为主体、亲身体验为方法,将增进港澳台青年对祖国西部地区的了解,促进宁夏和港澳台地区的交流发展。

“两岸之间同文同祖,希望在未来一周,营员们能够放松心情,深入了解大陆东西部扶贫协作、东数西算等伟大工程,领略博大精深的中华文化。”暨南大学港澳台侨生培养办公室主任李玉平说,宁夏是西部的一块宝地,希望港澳台青年通过本次采访交流,深入了解宁夏的发展成就和历史文化。

据了解,营员们将通过参观体验、聆听讲座、“看宁夏·随手拍”等形式,感受宁夏的地域文化、红色文化、脱贫攻坚、云计算、大数据、防沙治沙等。(杨迪 李嘉诚)

新生代台胞联谊结对 两岸青少年侨乡研学

据中新社报道 第八届“中华情两岸缘”新生代台胞联谊结对暨“晋江经验”研学活动7月10日在福建泉州晋江市启动。在5天的活动中,两岸80名青少年同吃、同住、同行动,共同感受侨乡新变化。

晋江市台湾同胞联谊会会长吴朝晖表示,通过结对活动,已有不少两岸青少年结下深厚友谊,实现互联、互动、互访。

活动期间,两岸青少年参访

安踏博物馆、来旺良品堂闽南古早味传承基地,以及德化屈斗宫古窑址、永春老醋文创园等艺术文化体验基地,在研学中感受中华优秀传统文化。

受疫情影响,此次活动主要邀请在泉州长住的台胞子女。台生陈学沂来泉州才一年,对此次研学活动充满期待,“行程中的很多地方我没有去过,希望能借此机会多了解、体验闽南传统文化。”今年

就读高二的台生陈宗融,6岁时就来到晋江生活、学习,对体育颇感兴趣。“我最想去安踏博物馆,看看这个大品牌的创业历程。”

晋江市副市长陈传芳表示,希望两岸青少年在研学活动中,厚植感情、携手成长、共赢未来,也希望大家能够做两岸关系和平发展的“践行者”和“有心人”,共同推动两岸的交流与合作。(吴冠标)

柬埔寨福建会馆民生学校欢送中国援柬教师任满回国

据中国侨网报道 当地时间7月6日上午,为了表达对中国援柬教师的感谢和惜别之情,柬埔寨福建会馆公立民生学校举行欢送外派、志愿者教师们返国仪式,为即将离任的老师们送行。

欢送仪式上,民生学校校长林丽丹首先发表讲话,林校长对在民生学校援柬教师们四年来劳心劳力、尽职尽责的辛勤付出表示感谢。林校长特别指出,在

新冠疫情影响下的网络教学zoom直播课是个挑战性的课题,外派、志愿者教师们通过网络教学所作出的榜样,示范性地带动了整个学校的网络教学,让民生学校的线下和线上结合的教学秩序得以正轨化发展。

即将离任的外派、志愿者教师们也发出了肺腑之言。学校给了大家最优的生活待遇,对援柬教师们有求必应,及时解决援柬教师们诸多的生活难题,让援柬

教师们感受到了家的温暖。作为柬埔寨金边较大华校之一的民生学校,教学规章制度严格的同时,管理颇具人性化,领导、老师们都很有人情味,大家能在严谨、和谐、温情的环境下工作,是件快乐的事情,让人倍感温暖。

随后,林校长代表会馆给即将离任的外派、志愿者教师们颁发了荣誉证书,并送上了福利红包,表示对他们工作的肯定和感谢。



华教资讯